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Częstochowa, styczeń 2020


Rynek pracy

Rok 2019 był okresem potwierdzającym dobrą sytuację na częstochowskim rynku pracy. Poziom bezrobocia wciąż spadał, a dynamiczny rozwój gospodarczy sprzyjał polityce prozatrudnieniowej. Nowe miejsca pracy obsadzane były nie tylko przez krajowych pracowników, ale także osoby przybywające do Polski ze wschodniej części Europy. Wypełniały one lukę w tych gałęziach przemysłu, w których pojawiały się braki kadrowe – szczególnie w branży budowlanej, transportowej, usługowej.

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie, realizujący zadania określone w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, od lat ściśle współpracuje z pracodawcami, instytucjami szkoleniowymi oraz innymi partnerami. Tworzy to dobry klimat do budowania sprawnie działającego systemu wspierającego aktywizację osób bezrobotnych zarówno z terenu miasta Częstochowy, jak i powiatu częstochowskiego.

Skuteczne działania częstochowskiego urzędu pracy w ramach dostępnych usług i instrumentów rynku pracy wzmacniały również aktywność organizacji pozarządowych oraz instytucji dialogu społecznego. Usługi świadczone przez PUP Częstochowa były nacechowane starannością w kontaktach ze wszystkimi klientami, odpowiadały też standardom stawianym instytucjom rynku pracy.
Większość wspomnianych działań oparta została na nowoczesnych rozwiązaniach technologicznych idących w ślad za postępem technicznym i rozwojem informatycznym. 


W 2019 roku działania na rzecz lokalnego rynku pracy ukierunkowano na:
· przedsięwzięcia zmierzające do promocji zatrudnienia oraz przeciwdziałania bezrobociu i jego negatywnym skutkom,
· pozyskiwanie i gospodarowanie środkami finansowymi przeznaczonymi na realizację zadań z zakresu promocji zatrudnienia i aktywizacji lokalnego rynku pracy,
· współpracę z partnerami rynku pracy, organizacjami, instytucjami, jednostkami samorządu terytorialnego w zakresie promocji zatrudnienia,
· monitorowanie lokalnego rynku pracy w celu doskonalenia jakości świadczonych usług,
· organizowanie i finansowanie programów rynku pracy,
· realizowanie zadań z zakresu udziału w sieci EURES,
· wzbogacanie wiedzy na temat rynków pracy krajów Unii Europejskiej/EOG i Szwajcarii,
· prowadzenie kampanii promocyjnej informującej o działalności i usługach świadczonych przez urząd,
· podnoszenie kwalifikacji pracowników PUP,
· poprawę organizacji i jakości obsługi osób bezrobotnych i pracodawców.


W 2019 r. Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie, współpracował także z organem opiniodawczo- doradczym jakim jest Powiatowa Rada Rynku Pracy. 
Rada rozpatrywała sprawy dotyczące: 
- podziału środków Funduszu Pracy przeznaczonych na realizację programów  na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej, zadań fakultatywnych  oraz sprawozdań z ich wykorzystania;
- ocen wdrażania i realizacji projektów finansowych z Europejskiego  Funduszu Społecznego;
- oceny sprawozdania rocznego z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie;
- opiniowania wniosków o umorzenia nienależnie pobranych świadczeń, zwrotu refundacji 
   oraz środków przyznanych na podjęcie działalności gospodarczej.
W 2019 r. odbyły się cztery posiedzenia Powiatowej Rady Rynku Pracy kadencji 2016-2020. 
  
Działając w ramach upoważnienia Prezydenta Miasta Częstochowy, Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie w roku 2019 wydał w I instancji 37 521 decyzji administracyjnych. 
Z ogólnej liczby 270 złożonych odwołań, we własnym zakresie rozpatrzono 114, natomiast 156 przekazano do rozpatrzenia przez Wojewodę Śląskiego.
Wydawane decyzje dotyczyły:
- uznania lub odmowy uznania danej osoby za bezrobotną oraz o utraty statusu bezrobotnego,
- przyznania, odmowy przyznania, wstrzymania lub wznowienia wypłaty oraz utraty lub pozbawienia prawa do zasiłku, stypendium i innych finansowanych z Funduszu Pracy świadczeń niewynikających z zawartych umów, 
- obowiązku zwrotu nienależnie pobranego zasiłku, stypendium, innych nienależnie pobranych świadczeń lub kosztów szkoleń,
- odroczenia terminu spłaty, rozłożenia na raty lub umorzenia części albo całości nienależnie pobranego świadczenia oraz należności z tytułu zwrotu refundacji lub przyznanych jednorazowo środków,
- umorzenia wszczętych postępowań,
- odmowy wpisu oświadczenia o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcowi,
- zezwoleń na pracę sezonową cudzoziemca na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Ponadto Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie wydał 329 postanowień dotyczących: odmowy wszczęcia postępowania, wznowienia postępowania, zawieszenia lub podjęcia postępowania.

W 2018 r. Wojewoda Śląski przekazał Powiatowemu Urzędowi Pracy w Częstochowie środki w formie dotacji celowej w kwocie 5 010 575 zł z przeznaczeniem na pokrycie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku. Średnia miesięczna liczba osób objętych tego rodzaju ubezpieczeniem wyniosła 7 089 osób.

Na realizację powierzonych zadań wydatkowano w 2019 r. kwotę w wysokości 37 894 017 zł z przeznaczeniem na:
	Rodzaj zadania
	Kwota w złotych

	Zasiłki dla bezrobotnych, dodatki aktywizacyjne, świadczenia integracyjne (CIS)  i inne w tym:
- świadczenia integracyjne.
	17 762 497

3 206 855 

	Aktywne formy przeciwdziałaniu bezrobociu w tym: 
- wydatki na Krajowy Fundusz Szkoleniowy (KFS)
	                             18 560 540
1 488 701

	Pozostałe wydatki fakultatywne
	 1 570 980

	Razem:
	37 894 017



W 2019 r. na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu, których źródłem finansowania był Fundusz Pracy i Europejski Fundusz Społeczny (EFS) wydatkowano ogółem 18 560 540 zł. 

	Rodzaj środków – wykonanie
	Kwota w złotych

	Fundusz Pracy /według algorytmu/ oraz program specjalny i program regionalny
	3 422 982

	Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój POWER
	6 974 661

	Regionalny Program Operacyjny
RPO
	6 369 654

	Dodatkowe programy /rezerwy dysponenta/
	1 793 243

	Razem:
	18 560 540



W 2019 r. realizowano także zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych zarejestrowanych w urzędzie. Wydatkowano na ten cel ogółem 294 311 zł. W ramach wspomnianych środków sfinansowano instrumenty i usługi rynku pracy skierowane do osób bezrobotnych niepełnosprawnych oraz niepełnosprawnych poszukujących pracy i nie pozostających w zatrudnieniu.

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie w ramach współpracy z pracodawcami  finansował działania na rzecz kształcenia ustawicznego pracowników dzięki środkom Krajowego Funduszu Szkoleniowego (KFS). W 2019 r. PUP Częstochowa wydatkował na ten cel kwotę 1 488 700,94 zł, udzielając wsparcia 83 zakładom pracy na kształcenie i doskonalenie zawodowe 803 pracowników. Średni koszt kształcenia wyniósł 1 854 zł na osobę.











Projekty i programy realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie w roku 2019

I. Projekty współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego

1. Projekt pn.: "Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Mieście Częstochowa i powiecie częstochowskim (IV)".

Projekt pn.: „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w Mieście Częstochowa i powiecie częstochowskim (IV)”, współfinansowany jest przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój, Oś priorytetowa I Osoby młode na rynku pracy, Działanie 1.1 Wsparcie osób pozostających bez pracy na regionalnym rynku pracy – projekty pozakonkursowe, Poddziałanie 1.1.1 Wsparcie udzielane z Europejskiego Funduszu Społecznego.
Głównym celem projektu jest zwiększenie możliwości zatrudnienia osób młodych do 29 roku życia pozostających bez pracy w Mieście Częstochowa i powiecie częstochowskim.
Wsparcie w ramach projektu skierowane jest do uczestników/czek (min. 60% kobiet) w wieku 18-29 lat (które nie ukończyły 30 roku życia na dzień rozpoczęcia udziału w projekcie), w tym osób z niepełnosprawnościami zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie  jako bezrobotne, spośród których co najmniej:
- 80% stanowią osoby, które nie uczestniczą w kształceniu i szkoleniu (tzw. młodzież NEET), zgodnie z definicją osoby z kategorii NEET przyjętą w POWER 2014-2020;
- 40% stanowią osoby znajdujące się w trudnej sytuacji na rynku pracy tj. osoby: z niepełnosprawnościami, długotrwale bezrobotne, o niskich kwalifikacjach.
Osobą z kategorii NEET jest osoba, która spełnia łącznie trzy następujące warunki - nie pracuje (jest osobą bezrobotną), nie kształci się (nie uczestniczy w kształceniu formalnym w trybie stacjonarnym), nie szkoli się (nie uczestniczy w pozaszkolnych zajęciach mających na celu uzyskanie, uzupełnienie lub doskonalenie umiejętności i kwalifikacji zawodowych lub ogólnych, potrzebnych do wykonywania pracy; w procesie oceny czy dana osoba się nie szkoli, a co za tym idzie kwalifikuje się do kategorii NEET, należy zweryfikować czy brała ona udział w tego typu formie aktywizacji, finansowanej ze środków publicznych, w okresie ostatnich 4 tygodni). 
Projekt skierowany jest w pierwszej kolejności do osób w trudnej sytuacji na rynku pracy tj.:
· osób z niepełnosprawnościami,
· osób długotrwale bezrobotnych (w przypadku osób poniżej 25 roku życia osobami długotrwale bezrobotnymi są osoby bezrobotne nieprzerwanie przez okres ponad 6 miesięcy, natomiast w przypadku osób w wieku 25 lat lub więcej – osoby bezrobotne nieprzerwanie przez okres ponad 12 miesięcy). Do okresu bezrobocia zalicza się również okres pozostawania bez pracy przed rejestracją w urzędzie,
· osób o niskich kwalifikacjach (osoby posiadające wykształcenie na poziomie do ISCED 3 włącznie tj.: ISCED 1 - osoby z wykształceniem podstawowym, ISCED 2 - osoby z wykształceniem średnim I stopnia - gimnazjum, ISCED 3 - osoby z wykształceniem na poziomie ponadgimnazjalnym - liceum, technikum, szkoła zawodowa).

W ramach projektu wymagane jest zapewnienie osobom do 25 roku życia w okresie czterech miesięcy od rejestracji wysokiej jakości oferty zatrudnienia, dalszego kształcenia, przyuczenia do zawodu lub stażu. Projekt zakłada osiągnięcie określonej efektywności zatrudnieniowej. 

W 2019 roku w ramach projektu jego uczestnicy zostali objęci kompleksowym wsparciem w postaci:
- przygotowania lub zaktualizowania Indywidualnego Planu Działania – 767 osób,
- pośrednictwa pracy lub poradnictwa zawodowego – 767 osób,
- staży – 482 osoby,
- jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej – 133 osoby,
- bonów na zasiedlenie – 35 osób,
- refundacji kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy – 87 osób, 
- prac interwencyjnych – 30 osób.
Projekt realizowany jest także w roku 2020. 
Wartość projektu na rok 2019: 7 199 227,00 zł.
Termin realizacji: 1.01.2019 – 31.12.2020 r.

2. Projekt pn.: „Aktywizacja osób bezrobotnych w wieku 30+ zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie (IV)”

Projekt pn. „Aktywizacja osób bezrobotnych w wieku 30+ zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie (IV)” współfinansowany jest przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 
2014 - 2020, Oś Priorytetowa VII, Działanie 7.2.
Głównym celem projektu jest zwiększenie możliwości zatrudnienia osób w wieku 30+, pozostających bez pracy, zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie.
W latach 2019 – 2020 projekt zostanie skierowany jest do 1 100 osób bezrobotnych powyżej 30 roku życia  należących co najmniej do jednej z poniższych grup:
· kobiet;
· osób powyżej 50 roku życia;
· osób z niepełnosprawnościami;
· osób długotrwale bezrobotnych;
· osób o niskich kwalifikacjach.
Udzielanie wsparcia w postaci usług i instrumentów rynku pracy poprzedzone zostało pogłębioną analizą umiejętności, predyspozycji i problemów zawodowych danego uczestnika projektu m.in. poprzez opracowanie lub aktualizację Indywidualnego Planu Działania. Analiza ta pozwoliła na dopasowanie formy wsparcia w taki sposób, aby odpowiadała ona na rzeczywiste potrzeby uczestników projektu.  Każdy uczestnik projektu był objęty usługą pośrednictwa pracy lub poradnictwa zawodowego.
W ramach projektu „Aktywizacja osób bezrobotnych w wieku 30+ zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie (IV)” były wdrożone poniższe formy wsparcia:
· pośrednictwo pracy lub poradnictwo zawodowe;
· staże;
· jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej;
· refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy,
· prace interwencyjne.

W 2019 roku program został skierowany do 568 osób powyżej 30 roku życia. Aktywizacją objęto 252 osoby w ramach staży, 96 osób w ramach refundacji kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy, 170 osób otrzymało jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej, 50 osób podjęło prace w ramach prac interwencyjnych.
Wartość projektu: 6 508 835 zł.
Termin realizacji projektu: 1.01.2019 - 31.12.2020 r.

II. Programy i projekty finansowane ze środków Funduszu Pracy

1. Program  specjalny pn. „Skuteczna aktywizacja” 
Program specjalny „Skuteczna aktywizacja” skierowany został do osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie oraz Gminnym Centrum 
Pracy w Koniecpolu ze szczególnym uwzględnieniem bezrobotnych, dla których został ustalony III lub II profil pomocy: 
· do 30 roku życia – zaplanowano objąć programem specjalnym minimum 5 osób,
· w wieku od 30 do 50 lat – zaplanowano objąć programem specjalnym minimum 20 osób,
· powyżej 50 roku życia – zaplanowano objąć programem specjalnym minimum 5 osób.
Ostatecznie programem zostało objętych 39 osób
W ramach programu realizowano następujące formy wsparcia:
- usługę doradztwa zawodowego realizowaną przez doradców zawodowych z Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie – usługa skierowana do wszystkich uczestników programu specjalnego (39 osób),
- podjęcie zatrudnienia przez okres do 6 miesięcy w ramach:
1. prac interwencyjnych –13 osób,
2. robót publicznych –26 osób,
- wypłatę przez okres do 6 miesięcy (nie później jednak niż do 30.11.2019 r.) dodatku wyrównawczego w wysokości 200,00 zł miesięcznie za każdy przepracowany miesiąc bez absencji chorobowej, urlopów bezpłatnych, postojowych, urlopów macierzyńskich i ojcowskich. 
Wartość programu:  350 000  zł.  
Termin realizacji programu: 15.01.2019 r. – 31.12.2019 r.
III. Programy realizowane w ramach  Rezerwy Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej

1. Program pn.: „Praca dla środowiska” 

Program aktywizacji zawodowej bezrobotnych związany z tworzeniem zielonych miejsc pacy 
pn.: „Praca dla środowiska” z rezerwy Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej miał na celu zaktywizowanie zawodowe osób bezrobotnych.
Grupę docelową programu stanowiły osoby bezrobotne zamieszkałe w mieście Częstochowa lub w powiecie częstochowskim, zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie, ze szczególnym uwzględnieniem  osób znajdujących się w szczególnej sytuacji na rynku pracy (art. 49 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy), w tym w szczególności osoby do 30 roku życia, powyżej 50 roku życia oraz  długotrwale bezrobotne.

Programem objęto 24 osoby, które uczestniczyły przez cztery miesiące w robotach publicznych  (zatrudnienie w gminach lub organizacjach pozarządowych w ramach „zielonych” miejsc pracy). 
Wartość programu:  158 900  zł.  
Termin realizacji Programu: 15.04.2019 r. – 31.12.2019 r.

2. Program pn.: „Aktywna wieś” 

Program aktywizacji zawodowej bezrobotnych zamieszkujących na wsi pn.: „Aktywna wieś” 
finansowany z rezerwy Ministra Rodziny Pracy i Polityki Społecznej miał na celu zaktywizowanie zawodowe osób bezrobotnych zamieszkujących na wsi w powiecie częstochowskim.
Grupę docelową programu stanowiły osoby bezrobotne z tego terenu zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie.
Programem objęto 28 osób, które uczestniczyły przez cztery miesiące w robotach publicznych (zatrudnienie w gminach lub organizacjach pozarządowych). 
Wartość programu:  181 000,00 zł.  
Termin realizacji programu: 01.06.2019 r. – 31.12.2019 r. 

Działania Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie w obszarze polityki społecznej

Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie na obszarze woj. śląskiego jest liderem we wspieraniu Centrów Integracji Społecznej. W styczniu 2019 roku urząd pracy podpisał kolejne porozumienie z Chrześcijańskim Stowarzyszeniem Dobroczynnym „Jozue”, w skład którego wchodzi 
Powiatowo-Miejskie Centrum Integracji Społecznej „Jozue” w Częstochowie. Przedmiotem porozumienia było ustalenie szczegółowego sposobu i zasad rekrutacji świadczeń integracyjnych wraz ze składkami na ubezpieczenie społeczne. Przypomnijmy, że Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie współpracuje już z czterema innymi Centrami Integracji Społeczne, których celem jest integracja społeczna i zawodowa  osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. 
W ramach refundacji świadczeń integracyjnych  (wraz ze składkami na ubezpieczenie społeczne) dla uczestników zajęć w CIS-ach, w 2019 r. wydatkował kwotę 3 206 855 zł obejmując pomocą  536 osób z terenu miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego. 

Sytuacja na lokalnym rynku pracy (miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego)

W końcu grudnia 2019 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie zarejestrowanych było 
5 906 osób bezrobotnych, o 1 277 mniej (o 17,8%), niż w końcu 2018 roku. Korzystna tendencja dotycząca spadku liczby bezrobotnych utrzymuje się od 2014 roku, był to więc szósty z kolei rok redukcji poziomu bezrobocia.
W mieście Częstochowa liczba bezrobotnych wynosiła 3 228 osób tj. o 832 mniej niż w końcu 2018 r.  
a w powiecie częstochowskim – 2 678 osób, czyli o 445 mniej niż w grudniu 2018 r. Dynamika spadku bezrobocia wyniosła w mieście Częstochowa – 20,5% a w powiecie częstochowskim – 14,2%. 
Bezrobotni mieszkańcy Częstochowy stanowili 54,7% ogółu zarejestrowanych w PUP, a powiatu częstochowskiego – 45,3%.
Kobiety stanowiły 53,8% ogółu bezrobotnych (3 176 osób), natomiast mężczyźni – 46,2% (2 730 osób). Prawo do zasiłku posiadało w końcu grudnia 2019 r. – 1 114 osób tj. 18,9% ogółu bezrobotnych. 

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie
w latach 2013 – 2019. Stan w końcu roku


Stopa bezrobocia rejestrowanego wynosiła w listopadzie 2019 r.  :
· w Częstochowie – 3,0% (spadek o 0,7 p. proc. w stosunku do  grudnia 2018),
· w powiecie częstochowskim – 6,0% (spadek o 1,2 p. proc. w stosunku do grudnia 2018) 
· w woj. śląskim – 3,6% (spadek o 0,7 p. proc. w stosunku do grudnia 2018)
· w  Polsce –  5,1% (spadek o 0,7 p. proc. w stosunku do grudnia 2018).

Stopa bezrobocia (%)
	Miesiąc/rok
	Polska
	Woj.
śląskie
	Miasto
Częstochowa
	Powiat
częstochowski

	31.12.2013
	13,4
	11,3
	13,8
	21,3

	31.12.2014
	11,4
	9,6
	11,2
	18,0

	31.12.2015
	9,7
	8,2
	8,5
	14,7

	31.12.2016
	8,2
	6,6
	6,2
	11,0

	31.12.2017
	6,6
	5,1
	4,5
	8,6

	31.12.2018
	5,8
	4,3
	3,7
	7,2

	30.11.2019
	5,1
	3,6
	3,0
	6,0












W 2019 roku w PUP w Częstochowie zarejestrowało się 13 914 osób bezrobotnych, o 1 332 osoby mniej niż w 2018 r. Wśród rejestrujących się przeważały osoby poprzednio pracujące – 11 771 osób, które stanowiły 84,6% ogółu, natomiast bezrobotni dotychczas niepracujący – 2 143 osoby, stanowili 15,4%. Zdecydowana większość bezrobotnych rejestrowała się w PUP po raz kolejny (84,7%), po raz pierwszy zarejestrowało się 15,3% osób. 
W 2019 r. w PUP w Częstochowie rejestrowały się jako osoby bezrobotne m.in.:
· osoby zamieszkałe na wsi  - 4 618 osób (33,2% wszystkich rejestrujących się w ciągu roku), 
· osoby w okresie do 12 miesięcy od dnia ukończenia nauki  - 949 osób (6,8% rejestrujących się w ciągu roku),
· osoby zwolnione z przyczyn dotyczących zakładu pracy – 545 osób  (3,9% rejestrujących się w ciągu roku),
· cudzoziemcy – 34 osoby (0,2% rejestrujących się w ciągu roku),
· kobiety, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka – 732 osoby (5,3% rejestrujących się w ciągu roku).

Z ewidencji bezrobotnych wyłączono w 2019 roku 15 191 osób, o 1 555 mniej niż w roku 2018.
Najczęstszą przyczyną wyłączeń z rejestrów PUP było:
· podjęcie pracy – 46,4% (7 047 osób), 
· niepotwierdzenie gotowości do pracy – 24,8% (3 764 osoby),
· dobrowolna rezygnacja ze statusu bezrobotnego – 8,5% (1 293 osoby),
· rozpoczęcie aktywnej formy w postaci szkolenia, stażu, prac społecznie użytecznych – 6,2% (937 osób), 
· odmowa bez uzasadnionej przyczyny przyjęcia propozycji odpowiedniej pracy lub innej formy pomocy – 4% (606 osób), 
· osiągnięcie wieku emerytalnego -  1,4% (209 osób),
· nabycie praw do świadczenia przedemerytalnego – 1% (144 osoby).


Liczba bezrobotnych zarejestrowanych i wyrejestrowanych w 2019 roku
(napływ i odpływ bezrobotnych)


Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2019 r. poz. 1482 z późn. zm.) do osób będących w szczególnej sytuacji na rynku pracy należą:
· bezrobotni do 30 roku życia,
· bezrobotni długotrwale,
· bezrobotni powyżej 50 roku życia,
· bezrobotni korzystający ze świadczeń z pomocy społecznej,
· bezrobotni posiadający co najmniej jedno dziecko do 6 roku życia lub co najmniej jedno dziecko niepełnosprawne do 18 roku życia,
· bezrobotni niepełnosprawni,
· poszukujący pracy niepozostający w zatrudnieniu lub niewykonujący innej pracy zarobkowej opiekunowie osoby niepełnosprawnej.
W końcu grudnia 2019 r. status osoby będącej w szczególnej sytuacji na rynku pracy posiadało 4 617 osób zarejestrowanych w PUP w Częstochowie, co stanowiło 78,2% ogółu bezrobotnych, w tym[footnoteRef:1]: [1:  dane nie sumują się, osoba bezrobotna może należeć jednocześnie do kilku kategorii] 

· osoby bezrobotne do 30 roku życia - 1 258 osób (21,3% ogółu bezrobotnych), w tym do 25 roku życia – 563 osoby (9,5% ogółu bezrobotnych),
· osoby długotrwale bezrobotne – 2 346 osób (39,7% ogółu),
· osoby powyżej 50 roku życia – 1 865 osób (31,6% ogółu)
· osoby korzystające ze świadczeń z pomocy społecznej – 163 osoby (2,8% ogółu)
· osoby posiadające co najmniej jedno dziecko do 6 roku życia – 842 osoby (14,3% ogółu),
· osoby posiadające co najmniej jedno dziecko niepełnosprawne do 18 roku życia – 10 osób (0,2% ogółu),
· niepełnosprawni – 633 osoby (10,7% ogółu).

Analiza struktury wiekowej bezrobotnych pokazuje, że najliczniejszą grupą w końcu 2019 r. były osoby w przedziale wiekowym od 35 do 44 lat – 24,9% ogółu zarejestrowanych (1 468 osób), oraz 
w wieku 25 - 34 lata - 24,5% (1 446 osób). Udział osób w wieku 45 – 54 lata wynosił 19,9% (1 176 osób), a powyżej 55 roku życia 21,2% (1 253 osoby, w tym 511 powyżej 60 lat). Odsetek najmłodszych bezrobotnych tj. w wieku 18 - 24 lata wynosił 9,5% ogółu. 
Na koniec 2019 roku wśród bezrobotnych pozostających w ewidencji PUP w Częstochowie wykształcenie gimnazjalne, podstawowe lub niższe posiadało 22,7% bezrobotnych (1 340 osób), zasadnicze zawodowe – 23,1% (1 365 osób), średnie ogólnokształcące – 9,1% (537 osób), policealne i średnie zawodowe – 25,4% (1 500 osób) a wyższe – 19,7% (1164 osoby).

Zdecydowana większość bezrobotnych figurujących w ewidencji PUP to osoby, które we wcześniejszych latach wykonywały pracę na podstawie stosunku pracy, stosunku służbowego, umowy o pracę nakładczą oraz inną pracę zarobkową, a także prowadziły pozarolniczą działalność. Liczba w/w osób wynosiła 5 126 tj. 86,8% zarejestrowanych, a najwięcej z nich posiadało krótki staż pracy tj. do 1 roku - 1 187 osób oraz od 1 do 5 lat -1 290 osób. Liczba bezrobotnych ze stażem pracy od 5 do 10 lat wynosiła 939, od 10 do 20 lat – 832 a od 20 do 30 lat – 667, natomiast 211 bezrobotnych posiadało staż pracy powyżej 30 lat. 
Odsetek bezrobotnych, którzy nigdy wcześniej nie pracowali wyniósł 13,2% (780 osób).

Niezmiennie poważny problem stanowią osoby bezrobotne pozostające przez dłuższy czas bez zatrudnienia. Długie pozostawanie bez pracy jest bowiem nie tylko problemem ekonomicznym, ale także niekorzystnie wpływa na psychikę osoby bezrobotnej. W końcu 2019 r. bezrobotni pozostający bez pracy dłużej niż 12 miesięcy stanowili 28,7% wszystkich bezrobotnych. Ponad 56% bezrobotnych z tej grupy pozostawało w rejestrze urzędu pracy ponad 2 lata.
W końcu 2019 r. największe bezrobocie generowali bezrobotni posiadający zawód: sprzedawca, robotnik gospodarczy, pomocniczy robotnik budowlany, ślusarz, technik prac biurowych i pozostali pracownicy obsługi biurowej, murarz, pakowacz ręczny, kucharz, doradca klienta, krawiec, sprzątaczka biurowa.

W  2019 roku pracodawcy zgłosili do PUP w Częstochowie 10 156 wolnych miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej. Jest to o 5 429 mniej niż w 2018 roku. Z Częstochowy wpłynęły 7 124 wolne miejsca pracy i aktywizacji zawodowej, a z powiatu częstochowskiego – 3 032.
Z ogółu zgłoszonych wolnych miejsc, oferty pracy subsydiowanej stanowiły 17% (1 725 miejsc), natomiast oferty pracy niesubsydiowanej – 83% (8 431).  Prawie 96% wolnych miejsc (9 726) pochodziło z sektora prywatnego, a z sektora publicznego tylko nieco ponad 4% (430). Miejsca aktywizacji zawodowej (stażu i prac społecznie użytecznych) stanowiły 9,1% wolnych miejsc (924). 
Do osób niepełnosprawnych skierowanych było 236 wolnych miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej.



Liczba wolnych miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej zgłoszonych 
do PUP w Częstochowie w latach 2013 – 2019





Najwięcej ofert pracy zgłoszono dla bezrobotnych w zawodach: pakowacz ręczny, pracownik wykonujący prace proste w przemyśle i dorywcze prace proste, technik prac biurowych, operator maszyn i urządzeń do produkcji i przetwórstwa metali, monter konstrukcji stalowych, operator zautomatyzowanej linii produkcyjnej, sprzedawca, krawiec, szwaczka maszynowa, robotnik gospodarczy, magazynier, sprzątaczka biurowa, stolarz, dyspozytor transportu samochodowego, garmażer.

W końcu 2019 r. w PUP w Częstochowie zarejestrowane były 182 osoby posiadające status osoby poszukującej pracy, (78 kobiet, 104 mężczyzn). Z Częstochowy zarejestrowanych było 128 osób poszukujących pracy, a z powiatu częstochowskiego – 54 osoby. Osoby poszukujące pracy niepełnosprawne i niepozostające w zatrudnieniu stanowiły 38,5% tej grupy osób (70 osób).

Środki finansowe będące w dyspozycji PUP w Częstochowie pozwoliły na skorzystanie bezrobotnym z szerokiej palety możliwości, którą daje aktywizacja zawodowa. W 2019 r. skorzystało z niej 2 029 osób bez zatrudnienia z terenu miasta Częstochowy i powiatu częstochowskiego. Najpopularniejszymi instrumentami wsparcia okazały się staże wraz z bonami stażowymi (820 osób), podejmowanie działalności gospodarczej w oparciu o środki na ten cel (307 osób) oraz tworzenie przez pracodawców nowych miejsc zatrudnienia w ramach refundacji kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy (303   osoby).   


Formy aktywizacji i liczba bezrobotnych, którym udzielono wsparcia w 2019 roku

	Formy aktywizacji
	Liczba osób

	Prace interwencyjne
	170

	Roboty publiczne
	185

	Staże (w tym bony stażowe)
	820

	Szkolenia (w tym bony szkoleniowe)
	91

	Środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej
	307

	Koszty wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy
	303

	Prace społecznie użyteczne 
	26

	Podjęcie pracy w związku z: przyznaniem bonu na zasiedlenie, bonu na zatrudnienie, dofinansowaniem wynagrodzenia za zatrudnienie bezrobotnego, który ukończył 50 lat
	53

	Podjęcie pracy w ramach refundacji części kosztów poniesionych na wynagrodzenia, nagrody oraz składki na ubezpieczenie społeczne skierowanego bezrobotnego do 30 roku życia (art. 150f) 
	74

	Ogółem:
	2 029




W ramach realizacji ofert pracy pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie zorganizowali 81 giełd pracy, w których wzięło udział 580 osób. Podczas giełd zaoferowano uczestnikom 1 810 wolnych miejsc pracy. Pośrednicy pracy  z PUP Częstochowa nawiązywali nowe
i odnawiali dotychczasowe kontakty z podmiotami gospodarczymi działającymi na terenie miasta, jak również w gminach powiatu częstochowskiego. W ubiegłym roku liczba kontaktów wyniosła 2 534.
W ramach pośrednictwa pracy związanego ze swobodnym przepływem pracowników na terenie państw UE/EOG poprzez sieć EURES (Europejskie Służby Zatrudnienia) zarejestrowano 442 oferty pracy na 2 666 wakatów.
Realizacja pośrednictwa pracy w ramach sieci EURES obejmowała zarówno kontakty z instytucjami zewnętrznymi, jak i osobami bezrobotnymi i poszukującymi pracy.  Podczas spotkań przekazywano informacje ogólne oraz informacje dotyczące poszukiwania pracy. Świadczenie usług w ramach sieci EURES zamknęło się liczbą 428 udzielonych informacji i porad.
W październiku 2019 roku Dział Promocji Zatrudnienia i Aktywizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie był organizatorem Dnia Otwartego dla Pracodawców w ramach Europejskich Dni Pracodawców 2019. W wydarzeniu uczestniczyli pracodawcy, którym zostały przekazane informacje na temat rekrutacji kandydatów oraz usług oferowanych przez wspomnianą sieć EURES.  
Ponadto pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie po raz kolejny uczestniczyli 
w przeprowadzonym w woj. śląskim badaniu rynku pracy pod nazwą: „Barometr zawodów”. Celem badania było wskazanie zawodów, na które w 2020 r. będzie zwiększone lub zmniejszone zapotrzebowanie na pracowników. W badaniu, zgodnie z jego założeniem, w roli ekspertów rynku pracy wystąpili pracownicy PUP w Częstochowie zatrudnieni na stanowiskach: doradcy zawodowego, pośrednika pracy, specjalisty do spraw rejestracji, specjalisty do spraw programów oraz partnerzy reprezentujący: Ochotnicze Hufce Pracy - Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży w Częstochowie, Urząd Miasta Częstochowy oraz Stowarzyszenie Agencji Zatrudnienia.
W 2019 roku w ramach usługi indywidualnego poradnictwa zawodowego doradcy przeprowadzili 2011 rozmów doradczych. Realizując poradnictwo zawodowe w formie grupowej doradcy zawodowi przygotowali zajęcia warsztatowe skierowane do bezrobotnych i poszukujących pracy, w których uczestniczyły 522 osoby, w 54 grupach. Zajęcia obejmowały zagadnienia z zakresu: autoprezentacji, przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej, technik radzenia sobie ze stresem, określenia predyspozycji zawodowych, technik asertywności, planowania kariery zawodowej oraz bilansu kompetencji zawodowych. Ciekawym przedsięwzięciem było także kompleksowe objęcie indywidualnym poradnictwem zawodowym 35 uczestników (osób długotrwale bezrobotnych, zagrożonych wykluczeniem społecznym) w ramach programu specjalnego realizowanego przez PUP Częstochowa pn. „Skuteczna aktywizacja”. Każdy z beneficjentów skorzystał z dwugodzinnych konsultacji doradczych mających na celu ułatwienie powrotu na rynek pracy, zwiększenie poziomu motywacji do działania oraz lepszej adaptacji w środowisku pracy.
Doradcy  zawodowi Działu Promocji Zatrudnienia i Aktywizacji PUP Częstochowa,  jak co roku wzięli aktywny udział w X  Forum Kobiet Ziemi Częstochowskiej, podczas którego udzielali zainteresowanym porad w formie indywidualnej. Wspierali także Urząd Miasta przy realizacji projektu pn. „Ciekawi świata. Ciekawi przyszłości” – Edycja I, przeprowadzając zajęcia grupowe z uczniami częstochowskich szkół ponadgimnazjalnych na temat:  planowania kariery zawodowej, prognoz rynku pracy, aktywnego poruszania się po rynku pracy oraz współorganizując Miejską Grę 
o Przedsiębiorczości. 
W ramach współpracy z młodzieżą  doradcy zawodowi udzielali podczas IV Forum Doradztwa Zawodowego w siedzibie Filii WUP w Częstochowie porad młodzieży szkół ponadgimnazjalnych w zakresie planowania ścieżek edukacyjno – zawodowych. Pomoc była skierowana zarówno do uczniów, jak i rodziców dzieci stojących przed wyborem kierunku dalszej drogi zawodowej.  Podczas Targów Pracy organizowanych przez PUP Częstochowa we współpracy z OHP oraz Targów Pracy i Kariery Zawodowej organizowanych przez OHP doradcy zawodowi przeprowadzili zajęcia grupowe na temat autoprezentacji podczas rozmowy kwalifikacyjnej oraz zajęcia seminaryjne dla uczniów częstochowskich szkół ponadgimnazjalnych.  Kolejnym wydarzeniem w ramach współpracy z młodzieżą szkolną było przeprowadzenie spotkania informacyjnego 
w siedzibie PUP Częstochowa  na temat aktualnej sytuacji na rynku pracy skierowane do uczniów Katolickich Szkół Specjalnych Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w Częstochowie. Ponadto w ramach angażowania się w pomoc osobom niepełnosprawnym w  odnalezieniu się na rynku pracy doradcy zawodowi udzielali konsultacji indywidualnych w ramach Dnia Osób                                     z Niepełnosprawnością.
Przedstawiciel Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie znalazł się również w komisji oceniającej uczestników V edycji Powiatowego Konkursu na Projekt Edukacyjny – „Moja pasja - mój zawód” zorganizowanego w Szkole Podstawowej nr 41 im. Jana Matejki w Częstochowie. Częstochowski urząd pracy czynnie wsparł także grupę roboczą projektu pn. ”Wsparcie integracji cudzoziemców w województwie śląskim”, który dofinansowano ze Środków Funduszu Azylu, Migracji 
i Integracji. Podobnie jak inny projekt -  ”Budowa i wdrażanie innowacyjnych narzędzi ograniczających zjawisko pracy nierejestrowanej w instytucjach współodpowiedzialnych za minimalizację zjawiska szarej strefy na rynku pacy”. 

Wraz z wprowadzonymi przed dwoma laty zmianami w przepisach dotyczących zatrudniania cudzoziemców na obszar Częstochowy i powiatu zaczęło napływać wielu pracowników ze wschodu Europy. W 2019 roku skala tego zjawiska przybrała jeszcze większy charakter.
Większość obcokrajowców podejmowała legalną pracę sezonową dzięki tzw. „procedurze oświadczeniowej". Pozwala ona obywatelom jednego z sześciu państw: Republiki Armenii, Republiki Białoruś, Republiki Gruzji, Republiki Mołdawii, Federacji Rosyjskiej i Ukrainy wykonywać pracę w naszym kraju przez 6 miesięcy w okresie 12 następujących po sobie miesięcy bez konieczności uzyskania dodatkowego zezwolenia. Warunkiem wykonywania pracy w ramach procedury uproszczonej jest wpisanie przez powiatowy urząd pracy oświadczenia o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcowi do ewidencji oświadczeń oraz posiadanie przez cudzoziemca dokumentu potwierdzającego tytuł pobytowy w RP, który uprawnia do wykonywania pracy na terytorium RP.

W 2019 roku do Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie złożono aż 18 184 oświadczeń o zamiarze powierzenia wykonywania pracy cudzoziemcowi (wpisano do ewidencji 17 464). Największą liczba oświadczeń dotyczyła obywateli Ukrainy.
Oprócz oświadczeń, Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie wystawiał także w imieniu starosty informację dołączoną do zezwolenia na pracę wydawanego przez wojewodę śląskiego uprawniającego do pracy (w niektórych przypadkach także pobytu)  cudzoziemca na terenie naszego kraju. W 2019 roku PUP Częstochowa wystawił  694 informacje na 6 053 miejsc pracy. 

Liczba oświadczeń wpisanych do ewidencji PUP Częstochowa z podziałem na obywatelstwa reprezentowane przez cudzoziemców

	Kraje 
	Liczba oświadczeń wpisanych do ewidencji PUP Częstochowa

	
	Rok 2019

	Ukraina 
	15 263

	Białoruś 
	518

	Rosja 
	267

	Mołdawia 
	894

	Gruzja 
	515

	Armenia 
	7

	Łącznie 
	17 464




Sytuacja na rynku pracy miasta Częstochowy oraz aktywizacja osób bezrobotnych 

W końcu grudnia 2019 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie zarejestrowanych było 
3 228 bezrobotnych mieszkańców Częstochowy tj. o 832 (o 20,5%) mniej niż przed rokiem. Bezrobotni poprzednio pracujący stanowili 86,8% ogółu zarejestrowanych, a nie posiadający żadnego stażu pracy – 13,2%.
Kobiety z terenu Częstochowy zarejestrowane w PUP stanowiły 55,2% ogółu a mężczyźni – 44,8%. Prawo do zasiłku dla bezrobotnych posiadało 655 osób (20,3% bezrobotnych), bez prawa do pobierania zasiłku były 2 573 osoby (79,7%).

W 2019 roku w PUP zarejestrowały się 8 532 osoby bezrobotne z Częstochowy (w 2018 r. – 9 287), wśród których przeważały osoby rejestrujące się po raz kolejny – 7 313 osób tj. 85,7% ogółu. Osoby rejestrujące się po raz pierwszy stanowiły 14,3% zarejestrowanych. 
Z ewidencji wyłączone zostały z różnych przyczyn 9 364 osoby (w 2018 r. – 10 194). 
Najczęstszym powodem utraty statusu osoby bezrobotnej było:
· podjęcie pracy – 4 168 osób (w 2018 r. – 4 871),
· niepotwierdzenie gotowości do pracy – 2 495 (w 2018 r. – 2 634),
· rozpoczęcie aktywnej formy w postaci szkolenia, stażu, prac społecznie użytecznych – 454 osoby (w 2018 r. - 894 osoby),
· odmowa bez uzasadnionej przyczyny przyjęcia propozycji odpowiedniej pracy lub innej formy pomocy – 428 (w 2018 r. – 439), 
· dobrowolna rezygnacja ze statusu bezrobotnego – 764 (w 2018 r. – 661),
· osiągnięcie wieku emerytalnego – 138 (w 2018 r. – 179).

Na koniec 2019 roku status osoby będącej w szczególnej sytuacji na rynku pracy posiadało 2 448 bezrobotnych mieszkańców Częstochowy, co stanowiło 75,8% wszystkich bezrobotnych z tego terenu 
(w 2018 r. – 78,7%), w tym[footnoteRef:2]: [2:  osoba bezrobotna może należeć  jednocześnie do kilku kategorii] 

· osoby bezrobotne do 30 roku życia – 18% ogółu bezrobotnych (581 osób),
w tym do 25 roku życia – 7,5% ogółu (243 osoby),
· osoby długotrwale bezrobotne – 35,5% ogółu (1 145 osób),
· osoby powyżej 50 roku życia – 33,3% ogółu (1 075 osób),
· osoby korzystające ze świadczeń z pomocy społecznej – 2,2% ogółu (70 osób),
· osoby posiadające co najmniej jedno dziecko do 6 roku życia – 13,7% ogółu (442 osoby),
· osoby posiadające co najmniej jedno dziecko niepełnosprawne do 18 roku życia – 0,2% ogółu
(8 osób),
· niepełnosprawni –14,5% ogółu (467 osób).

Struktura bezrobocia jest jednym z najistotniejszych parametrów charakteryzujących rynek pracy. 
Z analizy bezrobotnych pod względem wykształcenia, wieku, stażu pracy i czasu pozostawania bez pracy wynika, że w końcu 2019 roku 41% bezrobotnych z Częstochowy posiadało wykształcenie zasadnicze zawodowe lub gimnazjalne/podstawowe i poniżej, 25,7% zarejestrowanych legitymowało się wykształceniem policealnym i średnim zawodowym, 9,7% - średnim ogólnokształcącym, 
a 23,6% wykształceniem wyższym. Wśród zarejestrowanych przeważały osoby w przedziale wiekowym od 35 do 44 lat - 26,4% zarejestrowanych oraz od 25 do 34 lat - 23,3%. Udział osób 
w wieku od 45 do 54 lat wynosił 20,1%, a powyżej 55 roku życia - 22,7%. Osoby młode do 25 roku życia stanowiły 7,5% ogółu. Pod względem długości stażu pracy: 40,2% bezrobotnych z  Częstochowy posiadało staż pracy krótszy niż 5 lat, 15,5% bezrobotnych posiadało staż pracy od 5 do 10 lat, 14,6% - staż pracy od 10 do 20 lat, a bezrobotni z ponad 20-letnim doświadczeniem zawodowym stanowili 16,5% ogółu bezrobotnych. Bez stażu pracy zarejestrowanych było 13,2% wszystkich bezrobotnych.
W końcu 2019 r. 24% bezrobotnych z Częstochowy pozostawało bez pracy dłużej niż 1 rok, 
w tym 51,6% stanowiły osoby pozostające w rejestrze PUP dłużej niż 2 lata. 

W 2019 roku pracodawcy z terenu Częstochowy zgłosili 7 124 wolne miejsca pracy i miejsca aktywizacji zawodowej (w 2018 r. – 12 174). Z sektora publicznego wpłynęło 179 ofert pracy (2,5% ogółu), z sektora prywatnego – 6 945 (97,5%). Miejsca subsydiowane – 1 024 (w tym stażu i prac społecznie użytecznych) stanowiły 14,4% ogółu zgłoszonych miejsc pracy z Częstochowy. Dla osób niepełnosprawnych pracodawcy zgłosili 215 wolnych miejsc.

Aktywizacją zawodową objętych zostało w 2019 r. 994 bezrobotnych mieszkańców Częstochowy 
(w 2018 r. – 1 203 osoby), którzy skorzystali z:
· prac interwencyjnych – 59 osób (w 2018 r. - 123 osób),
· robót publicznych – 44 osoby (w 2018 r. – 94),
· stażu (w tym w ramach bonu stażowego) – 404 osoby (w 2018 r. – 430),
· szkoleń (w tym w ramach bonu szkoleniowego)  – 40 osób (w 2018 r.  – 65),
· jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej – 176 osób (w 2018 r. – 161),
· zatrudnienia w ramach refundacji kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy – 182 osoby (w 2018 r. – 200),
· podjęcia pracy w związku z przyznaniem: bonu na zasiedlenie, bonu zatrudnieniowego, dofinansowania wynagrodzenia za zatrudnienie bezrobotnego, który ukończył 50 lat – 29 osób (w 2018 r. – 57), 
· prac społecznie użytecznych –  10 osób (w 2018 r. – 12),
· podjęcia pracy w ramach refundacji części kosztów poniesionych na wynagrodzenia, nagrody oraz składki na ubezpieczenia społeczne skierowanego bezrobotnego do 30 roku życia 
(art. 150f) – 50 osób (w 2018 r. – 61).



Udział procentowy bezrobotnych z miasta Częstochowy 
w aktywnych formach przeciwdziałania bezrobociu w  2019 roku












Działania promujące urząd, poprawiające jakość obsługi oraz wspólne inicjatywy

W maju 2019 r. prawie 700 osób odwiedziło XII Targi Pracy  zorganizowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie we współpracy  z Ochotniczymi Hufcami Pracy - Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży w Częstochowie, Agencją Rozwoju Regionalnego w Częstochowie S.A. oraz Zakładem Doskonalenia Zawodowego w Katowicach. Na targach 70 pracodawców oferowało ponad 2000 miejsc pracy. W salach wystawienniczych Częstochowskiego Parku Przemysłowo – Technologicznego kandydatów do pracy poszukiwali tak znani na rynku pracodawcy jak: Press-Glass, ZF Group., Cooper Standard Częstochowa, Poczta Polska, Jawo, X-Kom., Guardian, Grupa Wulkan, Auchan Polska, Jeronimo Martins, Mostostal Zabrze, czy Exact Systems. O kandydatów do służby zabiegał także Śląski Oddział Straży Granicznej.
 Cennym uzupełnieniem targów były warsztaty i spotkania informacyjne prowadzone przez doradców zawodowych z Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie, Ochotniczych Hufców Pracy – Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży w Częstochowie oraz pracowników Agencji Rozwoju Regionalnego w Częstochowie S.A.
Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie był też współorganizatorem Targów Pracy i Kariery Zawodowej.  Ich głównym pomysłodawcą była Śląska Wojewódzka Komenda Ochotniczych Hufców Pracy - Centrum Edukacji i Pracy  Młodzieży w Częstochowie.  Program targów obejmował prezentację ofert pracy stałej i krótkoterminowej  w kraju oraz za granicą, ofertę edukacji zawodowej: szkoleń i kursów kwalifikacyjnych, porady z zakresu doradztwa zawodowego oraz zakładania własnej działalności gospodarczej, a także porady dotyczące pozyskiwania funduszy unijnych.
Pośrednicy pracy i doradcy zawodowi z Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie brali udział również w innych targach pracy organizowanych przez instytucje i podmioty działające na lokalnym i regionalnym rynku pracy.  

W październiku 2019 roku przedstawiciele PUP Częstochowa uczestniczyli w IX Europejskim Kongresie Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Katowicach. Kongres jest platformą do dyskusji przedstawicieli małych i średnich przedsiębiorstw, samorządu terytorialnego, instytucji rynku pracy, otoczenia biznesu, uczelni wyższych, instytucji naukowo-badawczych oraz parlamentarzystów i władz rządowych na temat prognoz, zagrożeń i szans rozwojowych całego sektora przedsiębiorczości  w naszym kraju. 

W 2019 roku Powiatowy Urząd Pracy w Częstochowie w dalszym ciągu realizował partnerstwo z Fundacją Promocji Inicjatyw Społecznych POLPROM dotyczącą współpracy przy realizacji projektu pn. „Rekomendacje dla aktywizacji osób młodych w województwie śląskim”. Jego najważniejszym zadaniem  jest podniesienie efektywności działań instytucji rynku pracy (IRP) skierowanych do osób młodych z województwa śląskiego, które znajdują się w trudnej sytuacji.





Promocja wszystkich działań prowadzonych przez PUP Częstochowa odbywała się  również poprzez:
· udział w spotkaniu w organizowanym przez Jurajski Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej, a dotyczącym działalności podmiotów ekonomii społecznej (spółdzielnie socjalne),
· udział w konferencjach i spotkaniach z pracodawcami, samorządami gminnymi, organizacjami pozarządowymi, 
· udział w „Śniadaniach z przedsiębiorcami” organizowanymi przez Agencję Rozwoju Regionalnego w Częstochowie S.A., 
· upowszechnianie materiałów informacyjnych i promocyjnych skierowanych zarówno do bezrobotnych, jak i pracodawców,
· media - regionalne i lokalne stacje telewizyjne (TVP Katowice, NTL Radomsko, TV Orion), rozgłośnie radiowe (Radio Katowice, Radio Jura, RMF Maxxx, Radio Złote Przeboje, Radio Fiat) oraz gazety i czasopisma („Gazeta Wyborcza”, „Dziennik Zachodni”, „Życie Częstochowy i Powiatu”, „Gazeta Częstochowska”, „Częstochowskie24.pl”, „Częstochowiak”, „Nowa Trybuna Częstochowska”, „Co, gdzie, kiedy w Częstochowie”). 

Przedstawiciele Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie uczestniczyli także w spotkaniu przegotowanym przez Klub Biznesu RKS Raków Częstochowa. Klub Biznesu Rakowa jest płaszczyzną wymiany informacji, współpracy przedsiębiorców nie tylko z terenów Częstochowy i okolic, ale także podmiotów ogólnopolskich.   PUP Częstochowa oferował firmom zrzeszonym w Klubie Biznesu korzystanie z różnych form aktywizacji zawodowej w ramach dostępnych instrumentów i usług rynku pracy, a finansowanych dzięki projektom i programom realizowanym przez naszą instytucję.  

W 2019 r. 141 pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie uczestniczyło w szkoleniach i kursach, mających na celu podniesienie kwalifikacji zawodowych i  zdobycie umiejętności niezbędnych do właściwiej realizacji wykonywanych zadań.

W 2019 roku, dzięki termomodernizacji budynku Gminnego Centrum Pracy (GCP) w Koniecpolu, sfinansowanej przez właściciela obiektu - Starostwo Powiatowe w Częstochowie, poprawiono jakość pracy pracowników i warunki obsługi klientów zgłaszających się do GCP  z terenu gminy Koniecpol i okolicznych – Lelowa, Dąbrowy Zielonej i Przyrowa.
Bieżące remonty dokonywano również w pomieszczeniach Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie, który jako nowoczesna instytucja rynku pracy stara się zapewnić komfort pracy swoim pracownikom, klientom oraz wszystkim innym osobom odwiedzającym urząd.   
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